



## Вадим ЕВСЕЕВ: Я ВОСКРЕС НА «КЛАДБИЩЕ ТАЛАНТОВ»

левой игре и жесткому, мужскому характеру был иногда резок в общении. Но тем он, по-моему, и хорош, своеобразен.

**Болеельщики до сих пор не понимают: почему таким мастером в свое время пренебрег «Спартак», где вы тоже раскрылись достаточно ярко, обещали на долгие годы стать лидером популярного клуба? Как, если не секрет, расстались тогда с Олегом Романцевым?**

— Я поставил Олега Ивановича перед фактом: все, перехожу в «Локомотив». Главный тренер возмутился: мол, почему вовремя не известил его о своем решении? Но, по-моему, профессиональным людям и так все ясно: если не играешь, не выходишь в стартовом составе, — уходи.

Хотя, не скрою, очень хотелось продолжить карьеру именно в «Спартаке». Видимо, Олег Иванович подобрал на мою позицию более интересных, умелых мастеров. А я не хотел сидеть в запасе и потому не видел для себя перспектив в популярном клубе.

**Кстати, в это смутное время примерно на полгода вы вообще пропали из поля зрения специалистов, болеельщиков, кто-то на Евсеева поспешил поставить жирный крест: мол, парень завершил карьеру...**

— Вы, наверное, забыли, что я повредил крестообразные связки, травма очень серьезная. После таких вещей некоторые игроки заканчивают с большим спортом. Врачи мне тогда прямо сказали: полгода без футбола. Поэтому пришлось пропустить половину золотого для «Локомотива» сезона. Конечно, характер вырубил. Кто-то, может быть, после подобных травм сломался бы психологически. Только не я!

**Евсеев — супермен, очень уверенный в себе человек?**

— Дело не в этом. Знаете, один ваш коллега как-то тиснул статейку с характерным заголовком: «Кладбище

талантов». Таким образом он попытался «закопать» не только меня, но и других талантливых ребят — Женю Харлачева, Лешу Мелешина, Валеру Кечинова. Дескать, все мы уже ни на что не способны. Спасибо этому журналисту, разозлил меня его опус. Я тренировался, как одержимый. И постарался доказать, что еще рано списывать Евсеева со счетов.

**Свою состоятельность на поле вы доказали и, видимо, будете доказывать еще не раз. Сезон завершаете на мажорной ноте. А в личной жизни тоже все в порядке? Или издержки в характере — спортивная злость, неуступчивость — дают о себе знать?**

— Если откровенно, мы с женой разные люди. Может, это к лучшему, как никак уживаемся. Таня более уравновешенна, отходчива. Вообще мы классно проводим свободное от футбола время. Всей семьей — я, жена и пятилетняя дочка Полина — едем в наш домик под Мытищи, в Пирогово, там очень красиво. Еще есть пара настоящих друзей, с одним из них я оканчивал футбольную школу «Локомотива». Так и живем.

**На даче много чего себе позволяете? Можете, например, пропустить бокальчик-другой пива, вина?**

— Почему нет? Таня прекрасно готовит — плов, пельмени. Под них хорошо идут разные напитки. Я свою меру знаю, никогда не горячусь. Вообще в «Локомотиве» и сборной отношения доверительные, там никто никого не подозревает. Тренеры рассчитывают на наш профессионализм, стараемся оправдать их доверие.

**Простите, а что вас тогда раздражает в повседневной жизни? Ведь по натуре вы эмоциональный, горячий человек?**

— Могут взбесить обман, лицемерие. Например, знакомые люди как-то пообещали купить мне иномарку. Дал я на это дело кругленькую сумму. Что вы думаете? Не видел с тех пор ни ребят этих, ни машины, ни денег...

Защитник московского «Локомотива» и сборной России Вадим Евсеев стал подлинным героем уходящего футбольного сезона. Именно его гол на 22-й минуте матча с командой Уэльса стал, по сути, золотым и вывел россиян в финал чемпионата Европы.

Евсеев поражает специалистов, болеельщиков напором, неумолимой жадной борьбой, желанием превзойти соперника в любом эпизоде. Этим он понастоящему заводит партнеров по клубу и сборной. Вадим — универсал, может здорово сыграть в обороне, в полузащите и даже, как мы убедились, в нападении — блестящий мяч в ворота Уэльса яркое тому подтверждение.

Ситуация перед решающим поединком в Кардиффе для всей сборной и особенно для Евсеева была драматической. Мало того что Вадик по ходу встречи в Москве не на шутку сцепился с лидером валлийцев Гигзом, так его маленькой дочке делали

в эти «окаянные» дни операцию на сердце. Не где-нибудь, а за границей, в Мюнхене.

Легко представить себе душевное состояние футболиста. Само его участие в ответном матче с Уэльсом оказалось под вопросом. Но ни тренеры, ни друзья-партнеры по команде почти не сомневались: Евсеев, несмотря ни на что, будет играть. Уже по окончании победной для нас встречи Вадим скажет, что играл и забивал прежде всего для дочки и своей семьи. Его можно понять.

Мы с ним неоднократно общались как в этом сезоне, так и в прошлом году, когда «Локомотив» по праву завоевал «золото» российского чемпионата. Защитник под стать своей во-

## ...И КАПИТАНЫ ОШИБАЮТСЯ

Настя Мыскина, у которой, по ее собственному признанию, дрожали руки, бросилась к судье на вышке, пытаясь спорить: попал мяч в площадку или нет. Страсти накалялись до предела.

Женская сборная России по теннису, как и ее многочисленные болеельщики, очень рассчитывала на успех в престижном командном турнире «Кубок федерации». Наша страна, можно сказать, выиграла тендер на проведение соревнований в столичном спорткомплексе «Олимпийский». Не секрет — в основном благодаря усилиям и авторитету капитана национальной сборной, президента Федерации тенниса РФ Шамиля Тарпищева. Оставалось лишь не ударить лицом в грязь перед своими болеельщиками.

Но игра, прямо скажем, россиянкам не удалась. То ли перегорели до начала турнира, то ли класс соперниц, прежде всего французенок, оказался выше. Еще одно характерное обстоятельство бросилось в глаза, говорящее о том, что не все ладно в нашем женском теннисном королевстве.

Лена Дементьева была шокирована решением Шамиля Тарпищева. Капитан, возможно, ошибся, поставив в стартовом полуфинальном матче против лидера французенок Амели Моресмо не Дементьеву, а Веру Звонареву. Лена даже всплеснула руками: мол, не ожидала такого от Шамиля Анваровича... Хотя подоплека вроде бы очевидна: Дементьева трижды по ходу сезона проигрывала Моресмо в разных по значимости турнирах, и лучше в таком случае поставить другую теннисистку.

Увы, менее искусная в тонкостях игры Вера Звонарева была-таки разгромлена Амели Моресмо.



Французенка, что называется, «вынесла» россиянку — 6:2, 6:2. Ну куда это годится? Да и комментировать здесь просто нечего. Счет командной встречи стал 1:0 в пользу гостей. И сравнить его предназначалось Насте Мыскиной в поединке с весьма непростой по манере игры Мэри Пьерс. Второй номер сборной Франции может сыграть даже лучше Моресмо — Мэри подчас техничнее, хитрее подруги по команде.

Эта встреча стала самой интересной, драматичной во всем матче Россия — Франция. Худшие

предположения оправдывались уже в дебюте. Первый сет россиянка, хоть и в борьбе, проиграла — 4:6. По ходу второго сета Настю, как и российских болеельщиков, обуревала гамма чувств — от дикого отчаяния до бурного ликования. Проиграй Мыскина этот матч, все — ловить уже было нечего. 0:2 равносильно выбросу белого флага, сигнализирующего о досрочном поражении, безвольной сдаче.

Во втором сете как раз и случился эпизод, с которого мы начали свой репортаж. При розыгрыше одного из геймов арбитр в спорной ситуации отдал предпочтение Мэри Пьерс. Мыскина бросилась спорить — тщетно. Но взяла себя в руки и в итоге выиграла — 7:6. Столь же титанических усилий стоил Анастасии и решающий, третий, сет — 7:5 в ее пользу. Счет в матче сравнялся — 1:1.

Я ощущала огромное психологическое давление, — призналась после вымученной победы А. Мыскина. — Связано это было с неудачей Веры Звонаревой в дебютной встрече с Моресмо. Руки мои по ходу матча дрожали от напряжения. Проиграй я, и все — можно тушить свет.

Свет, образно говоря, все-таки погас. Во второй день противостояния с французенками Мыскина лишь хлопнула дверь, выиграв первый сет у «могильщицы» нашей сборной Моресмо — 7:6. Дальше силы, видимо, оставили Настю, мощная гостья обыграла хозяйку корта — 6:3, 6:4. Пьерс разобралась со Звонаревой — 6:4, 3:6, 6:3. Так, уже в полуфинале, россиянки завершили домашний поход за Кубком федерации.

Обидно, досадно. Однако что поделаешь: специалисты признали, что команда Франции объективно сильнее претендентов на престижный кубок. Можно себя утешить и тем, что проиграли мы будущим чемпионам — утешение, правда, слабое.

Сборная Франции по праву завоевала почетный трофей, без особых проблем обыграв в финале американок с общим счетом 4:1. А нам остается ждать лучших времен.

## СМ ТАБЛО

### «СПАРТАК» ЛОВЧЕВА ТЕРПИТ БЕДСТВИЕ

В мини-футбольном чемпионате России случилась сенсация. Одни из фаворитов — московские спартаковцы — в двухраундовом противостоянии с земляками-динамовцами потерпели сокрушительное поражение с общим счетом 1:10!

Кстати, «бело-голубые» — прошлогодние чемпионы страны, и проиграть им незачем. Но не с разгромным же результатом! Тем более что «красно-белые» сами реально претендуют на «золото» в нынешнем первенстве.

В составе «Спартака» отсутствовал ключевой игрок, бразилец Жоан. Он, по словам наставника команды, знаменитого Евгения Ловчева, может в одиночку обвести чуть ли не всех соперников. Увы, легионер спартаковцев дисквалифицирован. А без него клуб выглядел беспомощно. С другой стороны, рассчитывать только на бразильцев весьма опрометчиво.

— Похоже, перед сезоном я ошибся в выборе футболистов, не тех ребят пригласил в команду, — признался корреспонденту «МС» Евгений Серафимович. — У новичков не горят глаза, они лишь формально пытаются выполнять свои обязанности...

Первый матч «Спартак» проиграл с неприличным для таких принципиальных дерби «сухим» счетом — 0:4. Ожидалось, что на следующий день «обиженные» как минимум не уступят в желании отыграться, но вышел очередной конфуз. «Динамо» вновь вело — 4:0 и завершило поединок с еще более крупным результатом, чем накануне, — 6:1. «Спартак», бери шинель, иди домой!

### ЛУЖНИКИ ЖИЛИ ВЫСОКИМ ИСКУССТВОМ

Столичный дворец спорта «Лужники» принимал сильнейших фигуристов планеты. На его льду состязались участники «Гран-при России».

Как обычно, соревнования проходили в четырех видах программы — среди спортивных пар, в танцах, в женском и мужском одиночном катании. В трех разделах из четырех первенствовали россияне. Татьяна Тотьмянина и Максим Маринин выиграли парное катание, лучшим танцевальным дуэтом стали Татьяна Навка — Роман Костомаров.

Блестяще выступил безусловный лидер турнира Евгений Плющенко (на снимке), ему не было равных среди одиночек. Он катался, как всегда, вдохновенно, хотя и не без ошибок. Но превосходство Жени нынче настолько очевидно, что вряд ли кто бросит ему вызов в ближайшие два-три года. Плющенко — самый реальный претендент на «золото» предстоящей в 2006 году зимней Олимпиады в итальянском Турине. Впрочем, не станем загадывать так далеко.

...И только наши девушки оказались на этот раз далеко за чертой призеров.

### ШКОЛЬНИКАМ «ПРОПИСАН» БИЛЬЯРД

В открытом первенстве Зеленограда в клубе с характерным названием «Накат» отчаянно соревновались школьники. Никто никому не хотел уступить.

Известно, бильярд — азартная игра, затягивает по уши, люди там проигрывают иногда целые состояния. Но школьники — истые альтруисты, они выступали за просто так, на интерес. Бились за звание сильнейшего в американском пуле и русской пирамиде.

В пирамидке чемпионом стал Роман Бойков, а в «американке» — Антон Тюрин. Так держать, ребята!

На Северо-Востоке нашей столицы мерились силами любители армрестлинга. И не мужественные юноши, а хрупкие на первый взгляд девушки!

В двух самых «тяжелых» весовых категориях — до 65 кг и выше — победили соответственно Маша Тонушкина и Лиза Медина. Интересно, кто-нибудь из них переборол бы в своем весе ребят? Почему бы и нет...

### КУБОК ЧЕМПИОНОВ У «ВОДНИКА»

В истинно русском виде спорта — хоккее с мячом — произошло еще одно знаковое событие. Архангельский «Водник» порадовал не только своих земляков, но и всех поклонников хоккея в России.

«Водник», если хотите, «переплывал», перебежал, переиграл в двух финальных поединках за Кубок европейских чемпионов шведский клуб «Сандвикен».

«Рубка» шла потрясающая. В гостях «Водник» проиграл со счетом 4:5, причем по ходу матча уступал 1:4. В ответном поединке дома россияне выиграли с тем же результатом, что и шведы — 5:4. Было назначено дополнительное время. И наша команда буквально «зубами» вырывает победу, забивая «золотой» гол — 6:4. Bravo, «Водник»!